

Επτά μεταρρυθμίσεις για την απασχόληση



ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ
ΣΠΥΡΟΥ ΠΡΟΤΟΣΑΛΤΗ,
ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΗΣ ΔΥΠΑ

Μέσα σε ένα περιβάλλον πολύπλευρων διεθνών κρίσεων και διαχρονικών εγχώριων προκλήσεων, προχωρήσαμε τα τελευταία χρόνια σε 7 σημαντικές μεταρρυθμίσεις, που καθιστούν πλέον τη ΔΥΠΑ έναν σύγχρονο και παρεμβατικό φορέα, ο οποίος έχει συνεισφέρει καθοριστικά στην υποχώρηση της ανεργίας σχεδόν κατά το ήμισυ, από 18% σε 9%, την τελευταία πενταετία.

Μεταρρύθμιση 1: Ψηφιακός μετασχηματισμός, με 95% ηλεκτρονικές υπηρεσίες

Ο ψηφιακός μετασχηματισμός αποτέλεσε κεντρική προτεραιότητά μας. Έχουμε υλοποιήσει καινοτόμες πρωτοβουλίες, όπως τα myDYPAlive, myDYPAapp, myDYPARαντεβού, καθώς και τον νέο ιστότοπο dypa.gov.gr.

Μεταρρύθμιση 2: Έμφαση στις ενεργητικές, αντί για τις παθητικές, πολιτικές αγοράς εργασίας

Σχεδιάσαμε μια σειρά από προγράμματα απασχόλησης «νέας γενιάς», απλοποιώντας τις διαδικασίες για τις επιχειρήσεις, με αποτέλεσμα πρωτόγνωρα ποσοστά απορρόφησης των προγραμμάτων από την αγορά εργασίας. Έτσι, φτάσαμε στο ρεκόρ προσλήψεων μέσω προγραμμάτων επιδότησης της εργασίας, με

πάνω από 200.000 προσλήψεις σε 5 χρόνια, έναντι 40.000 την προηγούμενη πενταετία.

Μεταρρύθμιση 3: Επένδυση στις δεξιότητες του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας

Η ΔΥΠΑ υλοποιεί ένα εμβληματικό πρόγραμμα κατάρτισης, με πόρους του ΤΑΑ και στόχο την αναβάθμιση δεξιοτήτων 500.000 πολιτών έως το 2025. Με τη δράση ακόμα σε εξέλιξη, έχουμε ρεκόρ καταρτιζόμενων, με πάνω από 300.000 Έλληνες πιστοποιημένους σε ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες σε δύο χρόνια.

Μεταρρύθμιση 4: Εξωστρέφεια για την αποτελεσματική σύζευξη μεταξύ προσφοράς και ζήτησης στην αγορά εργασίας

Έχουμε υλοποιήσει 36 εκδηλώσεις σε 16 πόλεις, με συμμετοχή 1.700 επιχειρήσεων και 65.000 πολιτών και με επιβεβαιωμένες περισσότερες από 8.000 προσλήψεις, ενώ πλέον οι διοργανώσεις «ταξιδεύουν» εκτός συνόρων, με στόχο να προσελκύσουμε Έλληνες που ζουν και εργάζονται στο εξωτερικό, συνεισφέροντας στο brain regain.

Μεταρρύθμιση 5: Στενότερη διασύνδεση των επαγγελματικών σχολών με τις ανάγκες της οικονομίας

Ενισχύουμε συστηματικά τις Επαγγελματικές

Σχολές Μαθητείας (ΕΠΑΣ) και τις Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ). Με τις πρωτοβουλίες αυτές, φτάσαμε σε ρεκόρ αιτήσεων και εγγραφών στις 50 ΕΠΑΣ και στις 30 σχολές ΣΑΕΚ της ΔΥΠΑ και δημιουργήσαμε νέες ειδικότητες.

Μεταρρύθμιση 6: Εκσυγχρονισμός του μοντέλου διακυβέρνησης

Με διαφάνεια σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας και παράλληλη ενίσχυση των πολιτικών στήριξης των αναζητούντων εργασία, εφαρμόσαμε ένα νέο μοντέλο διακυβέρνησης, που αξιολογείται πολύ θετικά από όλους.

Μεταρρύθμιση 7: Επανεκκίνηση της στεγαστικής πολιτικής

Επειτα από μία δεκαετία αδράνειας, που ακολούθησε την κατάργηση του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ), η ΔΥΠΑ ανέλαβε την υλοποίηση του προγράμματος «Σπίτι μου», παρέχοντας σε νέους και νέα ζευγάρια διευκολύνσεις, για να αντιμετωπίσουν τα πρόβλημα της στέγασης. Μέσα σε χρόνο-ρεκόρ εκταμιεύτηκαν 7.500 δάνεια πρώτης κατοικίας, ύψους 720.000.000 ευρώ, με τη συμμετοχή της ΔΥΠΑ να φτάνει τα 540.000.000 ευρώ.